Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 20: Что делать, если пожарная служба не справляется с задачей?

Противопожарная полоса для тушения огня.

Брайан Де Кук

Что происходит, если спасательная операция, проводимая пожарными, не удаётся? Что делать, когда попытка примирения не увенчалась успехом, грех не исповедан и нет прощения, а злой огонь продолжает разгораться. Такое происходит, когда мы пришли к брату или сестре, рассказали о сложившейся ситуации, обличили во грехе, а они отказались исповедоваться. Мы привели с собой ещё двух или трёх свидетелей, а затем рассказали об этом конфликте в церкви, а покаяния всё нет. Нет прощения и нет восстановления.

На экране вы видите фотографию противопожарной полосы. Она представляет собой специально подготовленную полосу, которая призвана лишить пожар источника топлива. На этом снимке видно, что был вспахан широкий участок земли, удалены деревья и кустарник в надежде, что огонь не преодолеет этот разрыв. Это один из способов как можно сдержать развитие злого огня. Мне нравится использовать данный термин в нашем курсе, потому что это хороший пример того, что происходит в случае, если спасательная операция не удаётся, и что мы можем сделать, пока ожидаем, когда представится возможность для новой попытки примирения.

Через Евангелие от Матфея 18:17, Господь даёт нам наставление о том, что нужно сделать, когда человек отказывается покаяться: «если же не послушает их, скажи церкви; а если и церкви не послушает, то да будет он тебе, как язычник и мытарь». Возникает вопрос: как нам относиться к язычнику или мытарю? Или, как мы относимся к тем, кто не верит в Иисуса Христа?

Христос говорит нам относиться к этим нераскаявшимся братьям и сёстрам как к неверующим, потому что они действительно ведут себя как неверующие. Они не раскаиваются в своих грехах и не стремятся к примирению. Они не полагаются на Иисуса Христа. Они попали в ловушку и находятся в зоне действия злого огня.

Как же нам относиться к людям, которые не являются подданными Царства Божьего? Мы продолжаем любить их. Мы обращаемся с ними по-христиански, чтобы привести их в Царство Божье, а в данном случае - чтобы спасти заблудшую овцу и вернуть её на то место, где она должна находиться. Таким образом, противопожарная полоса представляет собой вступление в общение с тем, кто отказывается покаяться, до тех пор, пока он или она не будут готовы это сделать. Цель создания безопасного места или создания полосы разрыва в огне - подтвердить Божью любовь к заблудшей овце; не осуждать её, а ожидать её покаяния.

Противопожарная полоса для тушения огня - это место интенсивной духовной войны. Это не место для одиночества. В Евангелии от Матфея 18:18-20 записаны слова Иисуса Христа: «Истинно говорю вам: что вы свяжете на земле, то будет связано на небе; и что разрешите на земле, то будет разрешено на небе. Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного, ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них».

Как вы помните, в этой же главе записано учение Христа о поисках заблудшей овцы и о необходимости прощать. Нераскаявшийся брат или сестра - не является вашим врагом. Они - заблудшие овцы, которых ищет наш Небесный Отец. И если вы - та самая заблудшая овца, то знайте, что ваш Небесный Отец ищет именно вас.

В послании к Ефесянам 6:12 мы читаем: «Наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесной».

Во 2-м Послании к Коринфянам 10:4-5 написано: «Оружия воинствования нашего не плотские, но сильные Богом на разрушение твердынь: ими ниспровергаем замыслы и всякое превозношение, восстающее против познания Божия, и пленяем всякое помышление в послушание Христу».

Противопожарная полоса - это место интенсивной духовной войны. Место интенсивного ходатайства и ожидания. Временной промежуток для такого разрыва в огне находится в руках Господа, а не в наших, поэтому не сдавайтесь. Помните, что Господь всегда действует, а потому, даже в тех ситуациях, когда пауза становится необходимой, неустанно полагайтесь на Иисуса Христа. Будьте готовы прощать, будьте готовы восстанавливать отношения и, если представится возможность, проявить любовь к заблудшим овцам. Пусть Святой Дух ведет вас и направляет соответствующим образом. Через терпение и надежду, Господь даёт нам силы ждать.

В послании к Римлянам 2:4 написано: «Или пренебрегаешь богатство благости, кротости и долготерпения Божия, не разумея, что благость Божия ведёт тебя к покаянию?» Единственный способ, которым мы можем проявить терпение во время пожара, вызванного действием злого огня- это прибегнуть к мирному огню, неустанно полагаясь на Иисуса Христа.

У нашей плоти нет такого терпения, какое есть у Бога. И если мы попытаемся использовать тактику противопожарного разрыва огня используя лишь собственную силу или действуя плотскими методами, то вскоре обнаружим, что становимся озлобленными, самоправедными и осуждаем нераскаявшихся заблудших овец. Во время ожидания, мы будем испытывать горечь и нетерпение.

Оставаясь в зоне действия мирного огня, мы продолжаем готовиться к прощению и к поиску заблудшей овцы, чтобы восстановить отношения и примириться, также как Сам Господь восстановил отношения с нами и примирил нас с Самим Собой.

Да благословит вас Господь. До встречи в следующий раз.